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Studentsamskipnaden
i Agder

Stiftelsen
studentenes kulturhus

Stiftelsen Sør Bok
Studentsamskipnaden i Agder er
hjemlet i lov om studentsamskipnader
av 28. juni 1996, og skal etter denne
loven ta seg av interesser som knytter
seg til studentenes velferdsbehov ved
det enkelte lærested. Etableringen
skjedde i november 1988, da under
navnet Studentsamskipnaden i
Kristiansand. Fra 01.01.89 overtok
SiA ansvaret for organiseringen av
velferdstiltak for høyskolestudentene i
Kristiansand. SiA ble bygget på det
fundament som var utviklet gjennom
flere år av STUB, ADH-kantiner,
Sør Bok og studentenes egne aktivite-
ter. 
I 1991 ble navnet endret til Student-
samskipnaden i Agder etter at studen-
tene i Arendal og Grimstad ble med-
lemmer.

SiA er en selvstendig institusjon, der
ingen andre enn studentsamskipnaden
selv er ansvarlig for dens forpliktelser.
Øverste organ er styret. SiA admini-
strerer offentlige tilskudd til velferds-
tiltak for studenter og boliger, 
kantiner, barnehager, bokhandel, 
studenthus, lege/psykologtjeneste, 
diverse støtteordninger etc.

Da SiA ble etablert, betjente vi ca.
2.000 studenter i Kristiansand og
omsatte for ca. 12 mill. kroner. I
2000 var det til sammen ca. 6.800
studenter i de tre byene vi opererer i.
Samlet omsetning var 69,7 mill.
kroner.

Generelt
Studentsamskipnaden i Agder ledes av et
styre på 9 medlemmer.  Av disse velger
Høgskolen i Agder 3, Studentparla-
mentet 5 og de ansatte 1.  Styrets funk-
sjonstid er fra 1. januar til 31. desember.
I 2000 hadde styret denne sammenset-
ning:

Paul Flaa, Kari Wigstøl, Harald Næser,
Hege Rønholt, Eirik Jakobsen, Jorid Bøe,
Jane Brynestad Power, Ragnhild
Bendiksen og Heming Bentsen.
Varamedlemmer var Ellen Frivold,
Arnfinn Fanghol, Tor Erik Christensen,
Tom Erik Grimslid, Anders Haneborg,
Eivind Rønning, Gry June Lauen, Arne
Berner, Hege Merete Haugen og Anita
S. Grandemo.

Ragnhild Bendiksen var styrets leder.
Daglig leder er adm.direktør Steinar
Finseth. Styret hadde 6 møter i 2000. I
tillegg var styret samlet til ett dagssemi-
nar og ett 2-dagers seminar i året som
gikk. Honorar til styret er utbetalt med
kr. 114 300,-. Godtgjørelse til adm.direk-
tør var kr. 479.055,-.  Revisor var statsau-
torisert revisor Olav Flateland.
Revisjonshonorar er utbetalt med kr.
46.325,-

Formål
Studentsamskipnadens formål er hjemlet
i lov om studentsamskipnader av 28. juni
1996.  I henhold til denne er student-
samskipnadens oppgave å ta seg av inter-
esser som knytter seg til studentenes vel-
ferdsbehov ved det enkelte lærested.

Studenttall
I henhold til ny lov skal alle institusjoner
som omfattes av universitets- og høy-

skoleloven og privathøyskoleloven være
tilknyttet en studentsamskipnad.  Det er
departementet som avgjør hvilken 
studentsamskipnad den enkelte institu-
sjon skal være tilknytttet. Ved utgangen
av 2000 var ialt 6.975 studenter knyttet
til Studentsamskipnaden i Agder, hvorav
6.619 ved Høgskolen i Agder,121 ved
Gimlekollen Mediesenter og 235 ved
Folkeuniversitetet.  Gjennomsnittlig 
studenttall vår-høst var 6.812 i 2000
(6.807 i 1999).  Budsjettert snitt i 2000
var 6.670 studenter. 

Organisasjon
Velferdsområdene kafe, bolig, barnehage,
helsetjeneste og økonomisk støtte til 
studentenes egne organisasjoner drives i
egen regi.  Bokhandel- og studenthusdrift
er organisert i egne stiftelser. Overordnet
styring av stiftelsene ivaretas av student-
samskipnaden gjennom stiftelsenes ved-
tekter.  Stiftelsene ledes av egne styrer og
avlegger selvstendige regnskap og styre-
beretninger.  Etter anmodning fra styret
for stiftelsen Studentenes Kulturhus inn-
gikk SiA i februar avtale med stiftelsen,
hvor SiA i henhold til avtalen påtok seg
ansvar for økonomi, drift og forvaltning
av stiftelsens aktiviteter. Styreflertallet i
stiftelsen Sør Bok velges av SiA. Til sty-
ret for stiftelsen Studentenes Kulturhus
velger SiA ett av fem medlemmer.

Det var ialt 61 fast ansatte i virksomhe-
ten pr. 31.12.00 (kontor, barnehage-,
kafe- og boligpersonell).  En anser det in-
dre arbeidsmiljø for godt, og virksom-
heten forurenser ikke det ytre miljø.  

SiA har et godt motivert personale, og
det er et godt klima mellom administra-
sjon, styre og ansatte.  Samarbeidet med
høyskolen fungerer svært bra og det er

Styrets beretning for 2000 for
Studentsamskipnaden i Agder

Ved en milepæl!
Vår hovedoppgave er å arbeide for at studentene kan få anledning til å gjennomføre sine 
studier på en effektiv måte, og at de i studietiden kan få muligheter til sosial og kulturell 
utfoldelse.  Studietiden er en viktig fase i enhver students liv  -  det er om å gjøre at hver 
enkelt student utnytter tiden på en slik måte at han/hun utvikler seg som menneske, både
faglig, sosialt og kulturelt.

Gjennom tilrettelegging på studiestedet kan vi være  med på å styrke studentens muligheter til
å skape seg et vellykket studieopphold.

De siste årene har mye av vår fokus vært rettet inn mot utbyggingsoppgaver, hvor utbyggingen
på Gimlemoen i Kristiansand har hatt en dominerende plass.  Når dette nye kampus står klart
til å ta imot rundt 5000 studenter og ansatte høsten 2001, betyr det samtidig at vi kan skifte 
fokus. Utbyggingsoppgaver vil fortsatt ha sin naturlige plass i vår virksomhet, men de vil ikke i
samme grad som i de siste årene dominere vår hverdag. Vi kan i vesentlig større grad 
konsentrere oss om innholdet; hvordan skape de sosiale og kulturelle vilkår som på best mulig
måte vil gi studentene muligheter til å utvikle seg som mennesker.

Vi er med andre ord ved en viktig milepæl og gleder oss til å ta tak i de nye utfordringer som
venter på oss.
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verdifullt for det helhetlige læringsmiljø
at høyskolen velger inn nøkkelpersoner
fra ledelsen og fra instituttene til våre sty-
rende organer.  Forholdet til studentene
er meget bra.  Studentenes egeninnsats er
en betydelig ressurs for virksomheten.

Tilbud og oppgaver
Det er en svært sentral oppgave for SiA
å sikre en infrastruktur i høyskolemiljøet
slik at studentene kan benytte mest mu-
lig av sin tid til faglig virksomhet og so-
sial kontakt.  Dette kan best gjøres ved å
utvikle primærfunksjoner som boliger,
kafeer, barnehager, kulturhus, bokhan-
del m.m. i gangavstand fra høyskolens
virksomhetssteder.  Den økte kontakt,
faglig og sosialt, vil bidra til bedre 
studiemiljø og en mer effektiv gjennom-
føring av studiene.  Dette er et sentralt
mål ved de studiefinansielle ordninger,
og studentsamskipnadens rolle ligger
nettopp her. 

I tillegg til de nevnte primærfunksjone-
ne er det lagt ned betydelig innsats også
innen andre områder: formidling av pri-
vate boliger, ulykkesforsikring, lege -og
psykologtjeneste, fadderordninger og
div. sekretariatsfunksjoner.  Det ytes
også betydelige tilskudd til studentsosia-
le lag og foreninger, bl.a. idrettslag, kor
og orkestre, studentaviser og radioer,
kristelige lag, linjeforeninger og 
studentråd, fotoklubb, dykkerklubb.
Gjennom«fristasjon» disponeres 6
kveldstimer pr. uke i idrettshall i
Kristiansand, i Grimstad leies 15 timer
pr.uke i Grimstadhallen og vi leier loka-
ler til en del studentsosiale grupper. For
å utnytte ledig kapasitet innen boligdrif-
ten, drives det ferieleiligheter om som-
meren.  Denne delen av virksomheten
retter seg mot turistmarkedet.

Økonomi
Studentsamskipnaden og stiftelsene har i
hovedsak disse inntektskilder:
- semesteravgift
- statstilskudd
- egne driftsinntekter
Egne driftsinntekter utgjør rundt 90% av
inntektsgrunnlaget. Dette er i hovedsak
husleieinntekter, salg i kafeer, bokhandel,
studenthus og barnehager.  Bokhandel og
studenthus er organisert i stiftelser og har
egne regnskaper. Semesteravgiften i 2000
var kr. 285,- i 1. halvår og kr. 300,- i 2.
halvår.  

Resultatet for 2000 ble et overskudd på kr.
1.151.632,-.  Resultatet året før var et
overskudd på kr. 1.520.825,-.
Driftsinntektene økte med 9,1% og drifts-
kostnadene med 11,1% i forhold til året
før.  Årsaken til økningen er i hovedsak
volumendringer som følge av utvidelser i
begge barnehager og salgsøkning i kafeene
og ferieleilighetene.  

Samlede investeringer i 2000 var 35,2 mill.
kroner.  Dette gjelder i all hovesak utbyg-
gingen av idrettsanlegget på Gimlemoen i
Kristiansand.

Ordinære avdrag på pantegjeld var 4,5
mill. kroner.  Avskrivninger var på 5,5
mill. kroner.  Utført vedlikehold var på 3
mill. kroner, mens kalkulert vedlikeholds-
kostnad var 4 mill. kroner.
Vedlikeholdsfondet er tilført differansen på
1 mill. kroner. Netto opptak av nye lån var
24,5 mill. kroner.  Fra kulturdepartementet
er det mottatt 7,5 mill. kroner i spillemid-
ler til idrettsanlegget.  Fra stiftelsen Sør
Bok har vi mottatt 2,5 mill. kroner, som
ble disponert med 2 mill. til idrettsanlegget
og 0,5 mill. kroner til studentaktiviteter.
Under kortsiktig gjeld er det bokført 4,2
mill. kroner i planlagt avdrag på pantegjeld
i 2000. 

Årets resultat disponeres slik:

Idrettsanlegg Gimlemoen
kr. 900.000,-
Kulturelle og sosiale tiltak
kr. 251.632,-
Sum disponert
kr. 1.151.632,-

Fremover
Hovedfokus har også i år 2000 vært ut-
byggingen på Gimlemoen i Kristiansand.
Dette må ha størst oppmerksomhet også i
2001, med idrettsanlegget som viktigste
enkeltfaktor.  Utbyggingen er i rute, både
økonomisk og når det gjelder fremdrift i
prosjektet.  Vi er nå igang med å bygge
opp driftsorganisasjon for anlegget.
Nøkkelpersonene er ansatt og de forbere-
der nå markedsføring og driftsopplegg for
anlegget. Når det gjelder økonomien i
prosjektet er vi tilfreds med at vi høsten
2000 fikk tilsagn om spillemidler på ialt
15 millioner kroner til anlegget. Siste 
delutbetaling av dette ventes i april/mai i
år.  Det er fortsatt uklart om det blir inn-
ført merverdiavgift på treningssentre.
Avklaring ventes i forbindelse med revi-
dert nasjonalbudsjett før sommeren.  
I hovedbygget til høgskolen bygges ny
studentbokhandel og studentkafe med
rundt 800 plasser.  Disse lokaler skal tas i
bruk semesterstart høsten 2001.
Samtidig legger vi ned de øvrige kafeer
og bokhandelutsalg i Kristiansand.  Vi
forventer gode rasjonaliseringseffekter
som følge av dette.
Ved utgangen av året som gikk ble bebyg-
gelsesplan for Gimlemoen Vest godkjent
i kommunen.  Prosjektering av ny barne-
hage er igangsatt og vi tar sikte på å få
denne ferdig til årsskiftet 2001/02.
Baneheia Barnehage i sentrum vil da bli
lagt ned og aktivitetene flyttes til den

nye barnehagen på Gimlemoen.  Det er
også søkt statstilskudd til 148 studentbo-
liger på Gimlemoen.  Byggearbeidene
kan komme igang inneværende år der-
som vi oppnår tilsagn om tilskudd fra ut-
danningsdepartementet.

Innføring av generell merverdiavgift på
tjenester fra 1.7.01 har skapt betydelig
usikkerhet når det gjelder kantinedrift.
Etter det vi erfarer er det mye som tyder
på at studentkantiner vil komme inn un-
der avgiftspliktig område når reformen
trer i kraft.  

Prisøkninger i kantinene vil som følge av
dette utgjøre vesentlig mer enn det vi
idag mottar i statstilskudd til etablering
og drift av velferdstiltak for studenter.  I
samarbeid med bl.a. Samskipnadsrådet er
saken tatt opp med utdanningsdeparte-
mentet, finansdepartementet og sentrale
politikere fra alle partier, men i skrivende
stund er det fortsatt ingen avklaring.  Det
arbeides fortsatt aktivt med saken, som vi
håper vil løse seg.  Saken illustrerer imid-

lertid det økende gapet mellom uttrykte
målsettinger og den reelle politikk som
føres.  Styret vil gi uttrykk for sin dype
skuffelse over dette.      

Når den store utbyggingen på
Gimlemoen avsluttes i 2001, vil dette
samtidig markere avslutning på den stør-
ste utbyggingsperioden i vår historie.
Utbyggingsaktiviteter vil fortsatt finne
sted, men det vil i overskuelig framtid
ikke ha samme dominerende plass i vår
hverdag som de siste årene.  Dette gir oss
muligheter til å skifte fokus til andre vik-
tige aspekter av studentenes lærings-
miljø, bl.a. sosiale og kulturelle aktivi-
teter.  Når driften av de store prosjektene
på Gimlemoen er kommet over i drifts-
fasen på en betryggende måte, tar styret
sikte på å sette søkelyset sterkere på de
sosiale og kulturelle aktiviteter.



7

Studentsamskipnaden i Agder      Regnskap

6

Studentsamskipnaden i Agder

POST NOTE 2000 1999

DRIFTSINNTEKTER
Salgsinntekter 17 975 452 15 952 448 
Leieinntekter 18 841 475 18 417 652 
Offentlige tilskudd 1 6 354 383 5 388 416 
Semesteravgift 2 3 987 340 3 813 735 
Andre driftsinntekter 672 528 272 066 
SUM DRIFTSINNTEKTER 47 831 178 43 844 318 

DRIFTSKOSTNADER 
Vareforbruk 4 999 127 4 654 967 
Personalkostnader 10,11,12 17 656 222 15 496 226 
Administrasjonsbidrag -115 004 133 
Intern leie -   -   
Andre driftskostnader 14 348 161 12 800 856 
Sosiale og kulturelle tiltak 4 2 173 332 2 204 583 
Avskrivninger 5 5 525 576 5 102 184 
Tap på krav 128 666 7 492 
SUM DRIFTSKOSTNADER 44 716 080 40 266 442 
DRIFTSRESULTAT 3 115 098 3 577 876 

FINANSPOSTER
Finansinntekter 434 978 626 533 
Finanskostnader 7 2 398 444 2 683 584 
RESULTAT AV FINANSPOSTER -1 963 466 -2 057 050 
RESULTAT 1 151 632 1 520 825 

RESULTAT

EIENDELER NOTE 31.12.2000 31.12.1999

ANLEGGSMIDLER
Bygninger/tomter 5 195 655 230 187 213 668 
Anlegg under utførelse 5 40 882 640 18 653 638 
Biler og inventar 5 6 261 962 7 245 441 
Aksjer i Student AS 9 204 627 -   
SUM ANLEGGSMIDLER 243 004 459 213 112 747 

OMLØPSMIDLER
Varelager 6 182 029 157 690 
Kundefordringer 539 541 1 008 255 
Andre fordringer 1 885 270 2 814 414 
Kasse og bank 8 953 936 7 031 361 
SUM OMLØPSMIDLER 11 560 776 11 011 720 
SUM EIENDELER 254 565 235 224 124 467

GJELD/EGENKAPITAL NOTE 31.12.2000 31.12.1999

EGENKAPITAL 
Innskutt egenkapital 
Statstilskudd bygg 8 56 463 885 56 463 885 
Bundne tilskudd 8 27 177 216 16 406 391 
Frie tilskudd 8 -   -   

Opptjent egenkapital
Fond for vurderingsforskjeller 8 250 000 250 000 
Overkursfond 8 81 917 688 81 917 688 
Studentaktiviteter 8 550 000 -   
Fri egenkapital 8 11 590 519 11 960 033 
SUM EGENKAPITAL 177 949 308 166 997 997 

LANGSIKTIG GJELD
Avsetning for forpliktelser 
Vedlikeholdsfond 10 913 514 9 959 981 
Netto pensjonsforpliktelse 3 459 128 492 371 
AFP-forpliktelse 3 280 227 223 857 

Annen langsiktig gjeld 
Pantelån 7 54 597 404 34 632 264 
Forsk.bet. husleie fra Sør Bok 1 350 000 1 500 000 
SUM LANGSIKTIG GJELD 67 600 273 46 808 473 

KORTSIKTIG GJELD
Leverandørgjeld 526 468 1 628 831 
Skattetrekk og off. avgifter 1 259 137 1 124 869 
Annen kortsiktig gjeld 7 230 049 7 564 299 
SUM KORTSIKTIG GJELD 9 015 654 10 317 999 
SUM GJELD/EGENKAPITAL 254 565 235 224 124 467 

BALANSE

Kontantstrøm fra drift
Resultat 1 151 632 

- Inntektsført leie fra Sør Bok (red. korts. gjeld) -150 000 
- Reduksjon av langsiktige pensjonsforpliktelser -33 243 
+ Økning av langsiktige AFP-forpliktelser 56 370 
+ Kalkulert og bokført vedlikeholdskostnad 4 027 300 
- Utført vedlikehold -3 073 767 
+ Avskrivninger 5 525 576 

TILFØRT FRA ÅRETS VIRKSOMHET 7 503 868 

- Økning i varelager -24 339 
+ Reduksjon i kundefordringer 468 714 
+ Reduksjon i andre kortsiktige fordringer 929 144 
- Reduksjon i leverandørgjeld -1 102 363 
+ Økning i skattetrekk og offentlige avgifter 134 268 
- Reduksjon i annen kortsiktig gjeld -334 249 
A. NETTO KONTANTSTRØM FRA DRIFT 7 575 044

Kontantstrøm fra investeringer
- Kjøp av utstyr til SiA-Adm -467 706 
- Kjøp av utstyr til SiA-Bolig -349 579 
- Investert i Kadetten -19 735 
- Investert i Spicheren -34 166 154 
- Investert i Kafé Kampus -341 891 
- Investert i Hokus Pokus barnehage -4 779 
- Investert i Gimlemoen Vest -17 772 
- Investert i Luftslottet -45 044 
- Kjøp av aksjer i Student AS -204 627 
B. NETTO KONTANTSTRØM FRA INVESTERINGER -35 617 289 

Kontantstrøm fra finansiering
+ Økt pantelån 19 965 140 
+ Gave fra Sør Bok til Spicheren 2 000 000 
+ Gave fra Sør Bok til studentaktiviteter 500 000 
+ Spillemidler fra KD til Spicheren 7 500 000 
- Inntektsføring av egenkapital (subsidierte middager) -320 
C. NETTO KONTANTSTRØM FRA FINANSIERING 29 964 820 

Netto endring av likvider gjennom året                             (A+B+C) 1 922 575 
+ Likviditetsbeholdning pr. 01.01.00 7 031 361 

= Likviditetsbeholdning pr. 31.12.00 8 953 936 

KONTANTSTRØMANALYSE
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REGNSKAPSPRINSIPPER

Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens bestemmelser (Lov om årsregnskap m.v. av 17.07.98
nr. 53). 

Inntektsføring
Inntektsføring av barnehageplasser, husleie og kredittsalg skjer på realisasjonstidspunktet. 

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som
omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales innen et år fra etableringstidspunktet er klassifisert som om-
løpsmidler. Tilsvarende kriterier er lagt til grunn ved klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld. 

Anleggsmidler
Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost fratrukket avskrivninger. Anleggsmidlene avskrives lineært over
antatt økonomisk levetid. Anlegg under utførelse avskrives først fra det tidspunkt de er ferdigstilt.

Omløpsmidler
Varelager er vurdert til kostpris. Fordringer er oppført til pålydende.

Langsiktig gjeld
Neste års avdrag på pantelån er ført opp under kortsiktig gjeld med kr. 4.200.000. 

NOTE 1          OFFENTLIGE TILSKUDD 

Statlig driftstilskudd til studentsamskipnaden 1 454 201 
Tilskudd fra KUF til drift av studentbarnehager 1 427 361 
Tilskudd fra BFD til drift av barnehage 3 472 821 

SUM ORDINÆRE DRIFTSTILSKUDD 6 354 383 
Tilskudd til studentboliger fra KUF - 

SUM OFFENTLIGE TILSKUDD 6 354 383 

De ordinære driftstilskuddene er inntektsført i resultatregnskapet. Tilskudd til studentboliger er oppført i
balansen som egenkapital. Dette er tilskudd som må tilbakebetales dersom byggene selges eller dersom pro-
sjektene ikke gjennomføres.Totale tilskudd til studentboliger utgjorde 31.12.00 kr. 56 463 885.

NOTE 2 SEMESTERAVGIFT 

INNBET ALT SEMESTERAVGIFT GJ.SN.ANT.
HØYSKOLE VÅREN 2000 HØSTEN 2000 TOTALT STUDENTER

Høgskolen i Agder 1 796 110 1 985 715 3 781 825 6 460 
Gimlekollen Mediahøgskole 34 200 36 300 70 500 121 
Folkeuniversitetet 64 410 70 605 135 015 231 

SUM 1 894 720 2 092 620 3 987 340 6 812

Semesteravgiften har i år 2000 vært på kr. 285,- i vårsemesteret og kr. 300,- i høstsemesteret. 

Noter til r egnskapet 2000

ÅRETS PENSJONSKOSTNAD 2000 1999 1998

Nåverdi av årets pensjonsopptjening 509 472 433 509 422 859 
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse 296 647 242 727 193 975 
Forventet avkastning på pensjonsmidler -318 994 -251 429 -215 039 

NETTO PENSJONSKOSTNAD 487 125 424 807 401 795

PENSJONSORDNINGENS 
FINANSIELLE STILLING 2000 1999 1998

Påløpt pensjonsforpliktelse 3 593 772 2 945 892 2 419 001 
Verdi av forventet lønnsvekst 1 413 322 1 158 530 951 320 
Påløpt pensjonsforpliktelse inkl. lønnsvekst 5 007 094 4 104 422 3 370 321
Verdi av pensjonsmidler 4 312 605 3 391 599 2 923 893 
Faktisk netto påløpt pensjonsforpliktelse -694 489 -712 823 -446 428 
Uamortisert estimatavvik 292 098 281 296 1 
Netto pensjonsforpliktelse før arbeidsgiveravgift 402 391 431 526 446 427 
Abeidsgiveravgift (14,1%) 56 737 60 845 62 946 

NETTO PENSJONSFORPLIKTELSE 459 128 492 371 509 373 

AVTALEFESTET PENSJON (AFP)
Det er forutsatt en uttakstilbøyelighet på 25%.

ÅRETS PENSJONSKOSTNAD 2000 1999

Nåverdi av årets pensjonsopptjening 31 344 22 191 
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse 16 768 11 720 
Forventet avkastning på pensjonsmidler -   -   
Amortisering 1 293 -

NETTO PENSJONSKOSTNAD 49 405 33 911 

PENSJONSORDNINGENS 
FINANSIELLE STILLING 2000 1999

Påløpt pensjonsforpliktelse 223 704 156 579 
Verdi av forventet lønnsvekst 63 950 44 761 
Påløpt pensjonsforpliktelse inkl. lønnsvekst 287 654 201 340 
Verdi av pensjonsmidler -   -   
Faktisk netto påløpt pensjonsforpliktelse -287 654 -201 340 
Uamortisert estimatavvik 42 056 5 146 
Netto pensjonsforpliktelse før arbeidsgiveravgift 245 598 196 194 
Abeidsgiveravgift (14,1%) 34 629 27 663 

NETTO PENSJONSFORPLIKTELSE 280 227 223 857 

NOTE 3          PENSJONSFORPLIKTELSER 

Pensjoner og pensjonsforpliktelser behandles regnskapsmessig som en ytelsesplan i henhold til norsk regnskapsstandard
(NRS) for pensjonskostnader. 

Selskapets pensjonsordning omfatter 55 personer. Fremtidige pensjonsytelser er avhengige av antall opptjeningsår, lønns-
nivå og størrelsen på ytelsene gjennom folketrygden. Pensjonsforpliktelsene er dekket gjennom Vital Forsikring ASA. 

Standard aktuarmessige forutsetninger er lagt til grunn for beregningene: 
- Diskonteringsrente 7,0 %
- Forventet avkastning 8,0 %
- Lønnsregulering 3,3 %
- G-regulering 2,5 %
- Pensjonsregulering 2,5 %
- Frivillig avgang 2,0 %

KOLLEKTIV PENSJON 
Endring i pensjonsforpliktelsen er regnskapsført i resultatregnskapet
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Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens bestemmelser (Lov om årsregnskap m.v. av 17.07.98
nr. 53). 

Inntektsføring
Inntektsføring av barnehageplasser, husleie og kredittsalg skjer på realisasjonstidspunktet. 

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som
omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales innen et år fra etableringstidspunktet er klassifisert som om-
løpsmidler. Tilsvarende kriterier er lagt til grunn ved klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld. 

Anleggsmidler
Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost fratrukket avskrivninger. Anleggsmidlene avskrives lineært over
antatt økonomisk levetid. Anlegg under utførelse avskrives først fra det tidspunkt de er ferdigstilt.

Omløpsmidler
Varelager er vurdert til kostpris. Fordringer er oppført til pålydende.

Langsiktig gjeld
Neste års avdrag på pantelån er ført opp under kortsiktig gjeld med kr. 4.200.000. 

NOTE 1          OFFENTLIGE TILSKUDD 

Statlig driftstilskudd til studentsamskipnaden 1 454 201 
Tilskudd fra KUF til drift av studentbarnehager 1 427 361 
Tilskudd fra BFD til drift av barnehage 3 472 821 

SUM ORDINÆRE DRIFTSTILSKUDD 6 354 383 
Tilskudd til studentboliger fra KUF - 

SUM OFFENTLIGE TILSKUDD 6 354 383 

De ordinære driftstilskuddene er inntektsført i resultatregnskapet. Tilskudd til studentboliger er oppført i
balansen som egenkapital. Dette er tilskudd som må tilbakebetales dersom byggene selges eller dersom pro-
sjektene ikke gjennomføres.Totale tilskudd til studentboliger utgjorde 31.12.00 kr. 56 463 885.

NOTE 2 SEMESTERAVGIFT 

INNBET ALT SEMESTERAVGIFT GJ.SN.ANT.
HØYSKOLE VÅREN 2000 HØSTEN 2000 TOTALT STUDENTER

Høgskolen i Agder 1 796 110 1 985 715 3 781 825 6 460 
Gimlekollen Mediahøgskole 34 200 36 300 70 500 121 
Folkeuniversitetet 64 410 70 605 135 015 231 

SUM 1 894 720 2 092 620 3 987 340 6 812

Semesteravgiften har i år 2000 vært på kr. 285,- i vårsemesteret og kr. 300,- i høstsemesteret. 

Noter til r egnskapet 2000

ÅRETS PENSJONSKOSTNAD 2000 1999 1998

Nåverdi av årets pensjonsopptjening 509 472 433 509 422 859 
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse 296 647 242 727 193 975 
Forventet avkastning på pensjonsmidler -318 994 -251 429 -215 039 

NETTO PENSJONSKOSTNAD 487 125 424 807 401 795

PENSJONSORDNINGENS 
FINANSIELLE STILLING 2000 1999 1998

Påløpt pensjonsforpliktelse 3 593 772 2 945 892 2 419 001 
Verdi av forventet lønnsvekst 1 413 322 1 158 530 951 320 
Påløpt pensjonsforpliktelse inkl. lønnsvekst 5 007 094 4 104 422 3 370 321
Verdi av pensjonsmidler 4 312 605 3 391 599 2 923 893 
Faktisk netto påløpt pensjonsforpliktelse -694 489 -712 823 -446 428 
Uamortisert estimatavvik 292 098 281 296 1 
Netto pensjonsforpliktelse før arbeidsgiveravgift 402 391 431 526 446 427 
Abeidsgiveravgift (14,1%) 56 737 60 845 62 946 

NETTO PENSJONSFORPLIKTELSE 459 128 492 371 509 373 

AVTALEFESTET PENSJON (AFP)
Det er forutsatt en uttakstilbøyelighet på 25%.

ÅRETS PENSJONSKOSTNAD 2000 1999

Nåverdi av årets pensjonsopptjening 31 344 22 191 
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse 16 768 11 720 
Forventet avkastning på pensjonsmidler -   -   
Amortisering 1 293 -

NETTO PENSJONSKOSTNAD 49 405 33 911 

PENSJONSORDNINGENS 
FINANSIELLE STILLING 2000 1999

Påløpt pensjonsforpliktelse 223 704 156 579 
Verdi av forventet lønnsvekst 63 950 44 761 
Påløpt pensjonsforpliktelse inkl. lønnsvekst 287 654 201 340 
Verdi av pensjonsmidler -   -   
Faktisk netto påløpt pensjonsforpliktelse -287 654 -201 340 
Uamortisert estimatavvik 42 056 5 146 
Netto pensjonsforpliktelse før arbeidsgiveravgift 245 598 196 194 
Abeidsgiveravgift (14,1%) 34 629 27 663 

NETTO PENSJONSFORPLIKTELSE 280 227 223 857 

NOTE 3          PENSJONSFORPLIKTELSER 

Pensjoner og pensjonsforpliktelser behandles regnskapsmessig som en ytelsesplan i henhold til norsk regnskapsstandard
(NRS) for pensjonskostnader. 

Selskapets pensjonsordning omfatter 55 personer. Fremtidige pensjonsytelser er avhengige av antall opptjeningsår, lønns-
nivå og størrelsen på ytelsene gjennom folketrygden. Pensjonsforpliktelsene er dekket gjennom Vital Forsikring ASA. 

Standard aktuarmessige forutsetninger er lagt til grunn for beregningene: 
- Diskonteringsrente 7,0 %
- Forventet avkastning 8,0 %
- Lønnsregulering 3,3 %
- G-regulering 2,5 %
- Pensjonsregulering 2,5 %
- Frivillig avgang 2,0 %

KOLLEKTIV PENSJON 
Endring i pensjonsforpliktelsen er regnskapsført i resultatregnskapet
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NOTE 4          STUDENTSOSIALE TILTAK 

TILSKUDD KR.SAND GRIMSTAD ARENDAL SUM

Legeordning 294 329 97 843 12 504 404 676 
Psykolog 52 252 -   -   52 252
Studentforsikring 43 520 8 160 2 720 54 400 
Direkte tilskudd 1 071 145 202 168 23 448 1 296 761 
Leie av lokaler 42 634 81 000 -   123 634 
Annet 241 609 -   -   241 609 

SUM 1 745 489 389 171 38 672 2 173 332 

NOTE 5 VARIGE DRIFTSMIDLER 

MASKINER/ TRANSPORT- ANL. UNDER
POST INVENTAR MIDLER TOMTER BYGG* UTFØRELSE SUM

Ansk.kost pr. 01.01.00 17 021 053 325 610 154 070 159 173 438 6 352 043 183 026 214 
Oppskrivninger før 01.01.00 -   - -   64 483 688 -   64 483 688 
Tilgang i året 817 285 -  -   -   34 530 597 35 347 882 
Avgang i året -   - -   135 221 -   135 221 
Akk. ord. avskr. pr. 31.12.00 11 613 183 288 802 - 28 020 745 -   39 922 730 
Herav akk. avskr. på oppskrivninger - - - 3 224 139 - 3 224 139 

Bokført verdi pr. 31.12.00 6 225 154 36 808 154 070 195 501 160 40 882 640 242 799 832 

ÅRETS ORDINÆRE AVSKR. 1 719 368 81 396 -   3 724 812 -   5 525 576 

*Luftslottet er overført fra "Anlegg under utførelse" til "Bygg". 

NOTE 6          VARELAGER 

KOSTNADSSTED 31.12.2000 01.01.2000

Studentkafé Tordenskjoldsgate 76 891 64 508 
Studentkafé Oasen 47 775 30 362 
Studentkafé Grooseveien 53 753 58 808 
Studentkafé Arendal 3 610 4 012 

SUM 182 029 157 690 

NOTE 7          RENTER OG AVDRAG 

RENTER SKYLDIG BETALT SKYLDIG
IB 2000                   UB KOSTNAD

Rentekostnad 42 614 2 345 116 95 941 2 398 444

AVDRAG BETALT OPPTAK AV
IB AVDRAG NYE LÅN UB

Pantegjeld før avsetning 
til neste års avdrag 38 832 264 4 481 493 24 446 633 58 797 404 
Avsetning til neste års  
avdrag under "Annen kortsiktig gjeld"  4 200 000 -   -   4 200 000 

PANTEGJELD ETTER AVSETNING 
TIL NESTE ÅRS AVDRAG 34 632 264 4 481 493 24 446 633 54 597 404 

Samskipnaden  står som garantist for Stiftelsen studentenes kulturhus sin pantegjeld fra 1998  som pr. 31.12.00 var bokført med kr. 1 434 766.

NOTE 9          AKSJER

SiA har kjøpt aksjer i Student AS. Pr. 31.12.00 hadde vi 202 601 aksjer som ble kjøpt for kr. 1,01 pr. aksje. 
Denne aksjeposten er oppført under anleggsmidler til kostpris. 

NOTE 10        ANTALL ANSATTE 

Det har i 2000 vært gjennomsnittlig 88 ansatte. I dette tallet er alle medregnet; alt fra fast ansatte i 100%
stilling til personer som er inne på timebasis en sjelden gang.

NOTE 11       YTELSE TIL LEDENDE PERSONER M.V. 

Styrehonorar er kostnadsført med kr. 114 300 i 2000. Lønn til administrerende direktør utgjorde kr. 479 055,
mens andel kollektiv pensjonsordning utgjorde kr. 10 300. Honorar til revisor er bokført med kr. 46 325.

NOTE 12        PERSONALKOSTNADER 

Personalkostnader er sammensatt av følgende poster:
POST 2000 1999

Lønn 13 507 165 12 722 869
Avgiftspliktige honorarer 425 616 252 350 
Feriepenger 1 501 204 1 308 833
Styrehonorar 114 300 113 100 
Sluttvederlagsordningen 120 255 106 587
OU-fond 38 750 36 257 
Arbeidsgiveravgift 2 204 119 2 066 741
Pensjonsforsikring 344 994 261 358
Gruppelivsforsikring 236 000 196 384
Ulykkes-/yrkesskadeforsikring 46 242 31 429
Refusjon vedr. arbeid -1 580 063 -2 330 964
Kurs/konferanser 111 755 272 989
Annet 585 886 458 294

SUM PERSONALKOSTNAD 17 656 222 15 496 226 

NOTE 8          EGENKAPITAL 

Endring i egenkapital fremkommer slik:
IB EGENKAPITAL 2000 166 997 997 

Gave fra Sør Bok til Spicheren 2 000 000 
Spillemidler fra KD til Spicheren 7 500 000 
Anvendt på billigmiddager -250 320 
Gave fra Sør Bok til studentaktiviteter 500 000 
Avsatt til studentaktiviteter 50 000 
Årsresultat 2000 1 151 632 

UB EGENKAPITAL 177 949 309
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Stiftelsen studentenes kulturhus
er opprettet for å drive studenthusene
Vaskeriet (åpnet januar 1993) og
Luftslottet (åpnet august 1999). 

Studentenes kulturhus skal gi plass for
revyer, konserter, studentkroer, de-
batter og en rekke andre sosiale tiltak.
Vaskeriet har en kapasitet på 979
gjester fordelt på tre lokaler.
Luftslottet har en total kapasitet på
730 gjester fordelt på to lokaler inne
og ett område for uteservering. 

Driften av stiftelsen er stort sett basert
på frivillig innsats og den er hovedsa-
kelig knyttet til undervisningsåret. 

Stiftelsen hadde i 2000 en omsetning
på i overkant av 4,4 mill. kroner.

Generelt
Stiftelsen Studentenes Kulturhus ble eta-
blert høsten 1992 av Studentsamskipnaden
i Agder. (SiA).
Stiftelsen ledes av et styre på 5 medlemmer.
1 medlem utpekes av SiA, og rektor ved
Høgskolen i Agder (HiA) utpeker 1 med-
lem; begge disse med funksjonstid på 2 år.
Studentparlamentet velger de 3 øvrige
medlemmene; alle disse med funksjonstid
på 1 år. Studentrepresentantene har per-
sonlige varamedlemmer. I 2000 har styret
hatt følgende sammensetning (varamed-
lemmer i parentes):

Bengt-Erik Olausson
( Steinar Bjorøy )
André Tofteland
( Ole Dag Rike )
Ola Torkild Aas tom. 30.03.00
Seunn Smith-Tønnessen fom. 31.03.00
( Magne Arild Haglund )
Nicolai Løvdal
( Bjørnar Salberg )
Stefan Holm
( Arne Frydenlund )

Bengt-Erik Olausson har vært styrets leder
og har også fungert som styrets sekretær, et-
ter at daglig leder Kjell Hjelmerud sa opp
sin stilling i februar 2000. Styret hadde 9
møter i 2000. Styrehonorar er utbetalt med
kr. 62.775,-. Styret har hatt en utskiftning i
løpet av året. Ola Torkild Aas trakk seg fra
sitt verv i mars. Rektor oppnevnte da
Seunn Smith-Tønnessen som nytt fast sty-
remedlem. Totale lønnskostnader for stiftel-
sen var kr. 525.672,-. Etter daglig leders
oppsigelse i slutten av februar anmodet sty-
ret SiA om å overta den daglige driften.
Dette sa SiA seg villig til. Etter en liten pe-
riode med restrukturering, ble Rolf Stian
Imenes innsatt som driftsleder på
"Vaskeriet". Han hadde denne funksjonen
ut året.

I praksis overlot styret for stiftelsen den
hele og fulle drift til SiA, herunder også det
økonomiske ansvar, i henhold til en avtale
mellom stiftelsen og SiA. Styret ble holdt
løpende orientert om driften og avholdt de
nødvendige styremøter gjennom året.
Gjennom året har ca. 18 vakter og 8 dagha-
vende arbeidet deltid, dels på timelønnet
basis og dels frivillig. Ut over disse jobbet
ca. 60 studenter på frivillig basis ved årets
utgang på "Vaskeriet". Ved "Luftslottet" i
Grimstad var det ca. 20 vakter / daghaven-
de og ca. 60 medarbeidere gjennom året.
Stiftelsens revisor er Olav Flateland og
kostnadene ved revisjon var kr. 37.038,-.
Hellen K. Bjellerås har vært driftsleder ved
"Luftslottet" gjennom hele året. Stiftelsen
hadde et sykefravær på 0 % i 2000.
En anser de indre arbeidsmiljøer som gode,
og virksomheten har ikke aktivitet som for-
urenser det ytre miljø.

Formål
Stiftelsens formål er, innenfor drift av
"Vaskeriet" i Lømslandsvei 6 i Kristiansand
og "Luftslottet" i Grooseveien 36 i
Grimstad, å skulle "dekke faglige, sosiale og
kulturelle behov for studenter tilsluttet
Studentsamskipnaden i Agder".
"Vaskeriet" ble åpnet i januar 1993 og
"Luftslottet" i august 1999.
Stiftelsen skal være et sosialt møtested for
studentene og skal knytte kontakter mel-
lom de forskjellige studentgrupperinger,
mellom studenter og ansatte på høgskolen
og mellom høgskolemiljøet og byens øvrige
befolkning.

Organisasjon
I forbindelse med at SiA overtok det dag-
lige driftsansvaret, ble det foretatt enkelte
organisatoriske endringer. På "Vaskeriet"
fikk man som ved "Luftslottet", en driftsle-

Styrets beretning for 2000 for
Stiftelsen studentenes kulturhus
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der, som var direkte underlagt SiAs avde-
lingsleder for kultur og velferd.
Kroutvalget ved "Vaskeriet" ble etterhvert
erstattet med et samarbeidsutvalg (SAU).
Ved "Luftslottet" fortsatte en med den
gamle organiseringen.
I forbindelse med omstruktureringen, 
satset man på et helt nytt driftskonsept på
"Vaskeriet" for høstsemesteret. Dette ble
også delvis innført i Grimstad.

Tilbud og oppgaver
Stiftelsen drifter "Vaskeriet" i
Lømslandsvei 6 i Kristiansand og
"Luftslottet"  i Grooseveien 36 i Grimstad.
Begge virksomhetsstedene er tilknyttet
Norgesnettet. Norgesnettet er et landsdek-
kende nett av arrangørsteder innen ryt-
misk musikk. Dette betyr at Norgesnettet
utstyrer spillestedene med nødvendig lyd-
og lysutstyr for å gjennomføre scenepro-
duksjoner, f.eks. konserter. Stiftelsen fort-
satte gjennom 2000 samarbeidet med ulike
lag og foreninger, også utenom de ordinæ-
re studentaktivitetene, i begge byer. Av
kapasitetsmessige årsaker må en dessverre
si nei til mange henvendelser om samar-
beid. Begge steder har 3 ulike lokaler, som
muliggjør parallelldrift.

Økonomi
Regnskapet for 2000 er gjort opp med et
årsunderskudd på kr. 1.519.158,-.
Stiftelsens egen drift er gjort opp med et
driftsunderskudd på kr. 1.398.008,-. Av
dette driftsunderskuddet utgjør avskriv-
ninger alene kr. 790.302,-. Stiftelsen har
gjennom året svekket arbeidskapitalen
med kr. 1.046.051,-. Stiftelsen hadde ved
årets slutt en arbeidskapital på -25.59 %
av omsetningen. Egenkapitalandelen er på
45.77 %. 2000 ble det svakeste året for

stiftelsen siden starten i 1993. En del av de
vedtatte tiltak viste seg dessverre ikke å gi
den ønskede effekt. Trenden fra 1998 og
1999 med sviktende publikumsoppslut-
ning og følgelig omsetningssvikt, fortsatte
også utover i 2000. Det nye driftskonsep-
tet ga heller ikke ønskede resultater.
Driften var også i 2000 preget av høye 
varekostnader og høy avskrivningstakt.
Man fikk en grundig gjennomgang av
vare- og pengekretsløpet, med betydelig
fokus på rutiner, noe som var vellykket og
gav god effekt. 
Stiftelsens finansielle stilling er svak.
Årets underskudd føres mot stiftelsens
egenkapital.

Fremover
Stiftelsens styre har i desember 2000 ved-
tatt å overføre samtlige aktiva og passiva i
stiftelsen til et nystiftet aksjeselskap.
Studentenes Kulturhus AS er nå registrert
i Brønnøysund. Stiftelsens virksomhet vi-
dereføres fra 1/1-2001 i dette aksjeselska-
pet.
Fremover vil det tilligge styret for SiA å
vurdere driftsformer  og driftskonsepter for
kulturhusdriften.

Kristiansand 22.03.01

RESULTAT

POST NOTE 2000 1999

DRIFTSINNTEKTER
Kassesalg 3 278 444 3 538 174 
Billettsalg 553 922 691 667 
Garderobeinntekter 93 137 151 291 
Covercharge/Annet 482 268 715 316 
SUM DRIFTSINNTEKTER 4 407 770 5 096 447 

DRIFTSKOSTNADER
Vareforbruk 1 628 249 1 892 060 
Personalkostnader 5 1 170 694 1 141 532 
Administrasjonsbidrag 159 408 98 400 
Lokalkostnader 192 004 66 400 
Arrangementskostnader 1 095 994 1 014 897 
Andre driftskostnader 712 184 688 469 
Avskrivninger 1 790 302 943 766 
Tap på fordringer 56 943 74 633 
SUM DRIFTSKOSTNADER 5 805 778 5 920 158 
DRIFTSRESULTAT -1 398 008 -823 711 

FINANSPOSTER
Finansinntekter 5 332 18 766 
Finanskostnader 2 126 482 137 015 
RESULTAT AV FINANSPOSTER -121 150 -118 249 
RESULTAT -1 519 158 -941 960 

BALANSE

EIENDELER NOTE 31.12.2000 01.01.2000

ANLEGGSMIDLER 
Bygg 1 4 705 598 4 986 392 
Inventar og utstyr, Vaskeriet 1 98 306 420 020 
Inventar og utstyr, Luftslottet 1 129 645 132 836 
SUM ANLEGGSMIDLER 4 933 550 5 539 248 

OMLØPSMIDLER
Varelager 4 91 860 134 697 
Kundefordringer 6 861 97 555 
Andre kortsiktige fordringer -   31 223 
Kasse/bank 147 572 195 192 
SUM OMLØPSMIDLER 246 293 458 667 
SUM EIENDELER 5 179 843 5 997 915 

GJELD/EGENKAPITAL NOTE 31.12.2000 01.01.2000

EGENKAPITAL
Innskutt egenkapital 
Grunnkapital 3 500 000 500 000 
Fri egenkapital 3 1 871 048 3 390 206 
SUM EGENKAPITAL 2 371 048 3 890 206 

LANGSIKTIG GJELD
Lån +Bank 2 1 434 766 1 567 358 
SUM LANGSIKTIG GJELD 1 434 766 1 567 358 

KORTSIKTIG GJELD
Leverandørgjeld 56 820 163 802 
Kortsiktig gjeld SiA 1 174 599 178 768 
Ferielønn 54 165 69 000 
Arbeidsgiveravgift 19 602 44 888 
Skattetrekk 17 711 38 843 
Skyldig merverdiavgift 23 280 30 049 
Annen kortsiktig gjeld 27 851 15 000 
SUM KORTSIKTIG GJELD 1 374 028 540 351 
SUM GJELD/EGENKAPITAL 5 179 843 5 997 915
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KONTANTSTRØMANALYSE

Kontantstrøm fra drift
Resultat -1 519 158 

+ Avskrivninger 790 302 
TILFØRT FRA ÅRETS VIRKSOMHET -728 856 

+ Reduksjon i varelager 42 837 
+ Reduksjon i kundefordringer 90 694 
+ Reduksjon i andre kortsiktige fordringer 31 223 
- Reduksjon i leverandørgjeld -106 982 
- Reduksjon i skattetrekk og offentlige avgifter -53 187 
+ Økning i annen kortsiktig gjeld 993 846 
A. NETTO KONTANTSTRØM FRA DRIFT 269 575

Kontantstrøm fra investeringer
- Kjøp av utstyr til Luftslottet -38 603 
- Inntektsført investeringstilskudd -160 000 
B. NETTO KONTANTSTRØM FRA INVESTERINGER -198 603 

Kontantstrøm fra finansiering
- Reduksjon av pantelån -132 592
+ Tilskudd til utsmykking Luftslottet 14 000 
C. NETTO KONTANTSTRØM FRA FINANSIERING -118 593 

Netto endring av likvider gjennom året        (A+B+C) -47 620 
+ Likviditetsbeholdning pr. 01.01.2000 195 192 

= Likviditetsbeholdning pr. 31.12.2000 147 572 

REGNSKAPSPRINSIPPER 

Halvårsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens bestemmelser (Lov om årsregnskap m.v. av 17.07.98 nr. 53). 

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebe-
tales innen et år fra etableringstidspunktet, er klassifisert som omløpsmidler. Tilsvarende kriterier er lagt til grunn ved klassifisering av kortsiktig og lang-
siktig gjeld.

Anleggsmidler
Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost fratrukket avskrivninger. Anleggsmidlene avskrives lineært over antatt økonomisk levetid.

Omløpsmidler
Varelager er vurdert til kostpris. Fordringer er oppført til pålydende.

NOTE 1          VARIGE DRIFTSMIDLER

Avskrivningene av varige driftsmidler foretas i % av anskaffelseskost. 

MAKINER/ MAKINER/
POST INVENTAR INVENTAR BYGG SUM

VASKERIET LUFTSLOTTET VASKERIET

Ansk.kost pr. 01.01.00 2 409 576 1 116 935 7 492 989 11 019 500 
Tilgang i året -   38 603 -   38 603 
Avgang i året -   -   -   -   
Tilskudd til maskiner/inventar -   960 599 -   960 599 
Innt.ført andel av tilskudd -   160 000 -   160 000 
Akk. ord. avskr. pr. 31.12.00 2 311 270 225 294 2 787 391 5 323 955 

Bokført saldo pr. 31.12.00 98 306 129 645 4 705 598 4 933 550 

ÅRETS ORDINÆRE AVSKRIVN. 321 714 187 794 280 794 790 302 

Statsbygg eier bygget der Vaskeriet driver sin virksomhet. Avskrivninger på bygg er derfor avskrivning på de investeringer som er foretatt på bygget (om-
bygging og ulike oppussingsprosjekter). 
Tilskuddene til Luftslottet er øremerkede tilskudd til maskiner og inventar. Tilskuddene er bruttoført og skal inntektsføres i takt med at inventaret på
Luftslottet avskrives. Tilskuddene fordeler seg på 900 000 fra SiA og 60 599 fra studentorganisasjonene

NOTE 2          FREMMEDKAPITAL

SKYLDIG BETALT SKYLDIG KOSTNAD
RENTER 01.01.2000 2000 31.12.2000 2000

Rentekostnad 0 126 482 0 126 482

BETALT OPPTAK AV
AVDRAG IB AVDRAG NYE LÅN UB

Pantegjeld  1 567 358 132 592 -   1 434 766 

Studentsamskipnaden i Agder har stilt garanti for pantelånet.

Noter til regnskapet 2000
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NOTE 3          EGENKAPITAL

EGENKAPITAL 01.01.00 3 890 206 

Resultat 2000 -1 519 158 

EGENKAPITAL 31.12.00 2 371 048 

NOTE 4 VARELAGER 

TYPE 31.12.2000 01.01.2000

Andre varer 10 635 5 447 
Vin 19 919 10 904 
Øl 40 827 68 713 
Mineralvann 6 942 11 144 
Tobakk 13 537 28 471 
Tomgods -   10 018 

SUM 91 860 134 697 

NOTE 5          PERSONALKOSTNADER 

POST 2000 1999

Lønn  525 672 677 710 
Sivilarbeider -   66 524 
Feriepenger 53 619 68 806 
Styrehonorar 62 775 25 125 
Arbeidsgiveravgift 113 920 122 765 
Pensjonsforsikring 8 469 8 123 
Gruppelivsforsikring 4 000 3 637 
Ulykkes-/yrkesskadeforsikring 5 245 515 
Kurs/opplæring -   18 083 
Annet 396 994 150 244 

SUM PERSONALKOSTNADER 1 170 694 1 141 532 
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Sør Bok startet sin virksomhet i 1975
og er organisert som en stiftelse opp-
rettet av SiA. Primærgrunnlaget for
bokhandelens virksomhet er salg av
faglitteratur og studiemateriell til stu-
diemiljøene på Høgskolen i Agder.
Sør Bok er den største fagbokhandelen
mellom Oslo og Stavanger.

Hovedbutikken er lokalisert på gate-
plan i Høgskolen i Agder sitt hoved-
bygg i Tordenskjoldsgate 65 i
Kristiansand. I tillegg driver Sør Bok
to filialer i Kristiansand og en i
Grimstad.

Overskudd fra bokhandelen utover
nødvendig behov for å utvikle Sør
Bok, overføres til SiA for å gjennom-
føre investeringer i studentvelferd.

Sør Boks omsetning var i 2000 i over-
kant av 17,4 mill. kroner.

Generelt
Sør Bok ble opprettet som et andelslag i 1975 og
omdannet til en stiftelse fra 1/1-1991 med
Studentsamskipnaden i Agder som stifter.

Primæroppgaven til Sør Bok er å drive bokhan-
del for alle studenter tilsluttet
Studentsamskipnaden i Agder og høyskole-
miljøene forøvrig.

Stiftelsen Sør Bok ledes av et styre på 5 medlem-
mer.  Styret i Samskipnaden i Agder velger
3 og Studentparlamentet 2 av styremedlemmene.
Funksjonstiden for styret er 1. januar - 31. desem-
ber.

I år 2000 hadde styret denne sammensetning
(varamedlemmer i parentes):

Ib Eriksen (Trygve Bjerkås)
Arne Frydenlund (Tom Erik Grimslid)
Grethe Broen (Liv Maløen)
Anders Haneborg (Vidar Mortensen)
Are F. Arneberg (Hege Kim Seim) 

Ib Eriksen har vært styrets leder.  Sekretær for
styret har vært daglig leder, Per Kåre Selle.
Styret har hatt 4 møter i år 2000.  Det er utbe-
talt 11.949,- i styrehonorar.  Godtgjørelse til
daglig leder var kr 431.836,-. Revisor for Sør
Bok er statsaut. revisor Torkel Hurvenes.
I år 2000 ble det utført ca 9 årsverk i selskapet.

I november i år 2000 fikk daglig leder innvilget
permisjon for å drive Studentsamskipnaden i
Agder sitt nye idrettsanlegg på Gimlemoen.
Grethe Broen ble konstituert som leder for Sør
Bok i denne perioden.

Tilbud og oppgaver
Hovedbutikken er lokalisert på gateplan i hoved-
bygget til Høgskolen i Agder  i Tordenskjoldsgt.
65.  Inklusiv lager, kontorer og spiserom dispone-

rer bokhandelen ca 400 m2. Selve butikkarealet
er på ca 280 m2.  Bokhandelen er innredet med
tanke på funksjonell drift, samtidig som lokalene
skal være trivelige. 
Sør Bok satser løpende på å ha best mulig kom-
petanse på bruk av moderne edb-baserte hjelpe-
midler både for å gi kundene informasjon om
litteratur og for effektiv administrativ styring av
driften. En har tilgang til ledende norske og in-
ternasjonale databaser med oversikt over bokut-
givelser. Sammen med et bredt vareutvalg og et
velkvalifisert personale står Sør Bok godt rustet
for å yte våre kundegrupper den beste service.

Åpningstidene i butikken i Tordenskjoldsgt. er
mandag - fredag fra kl. 08.00 - 16.00 og lørdag
fra kl. 10.00 - 14.00.  I mai, juni og juli har bu-
tikken noe kortere åpningstider.  

I tillegg til butikken i Tordenskjoldsgt. driver
Sør Bok 3 filialer. To er lokalisert i Kristiansand
og holder til i HiAs lokaler på Gimlemoen og i
Kongsgård Alle 20. Den tredje ligger i Grimstad
og er lokalisert i Studentsamskipnadens i Agder
sine  lokaler i det nye studentkulturhuset
"Luftslottet". 
Filialene er i hovedsak rettet inn mot den un-
dervisningsaktiviteten som foregår ved det en-
kelte av Høgskolen i Agders virksomhetsteder.
Åpningstidene i filialene er litt forskjellige.
Filialene i Kristiansand holder stengt i deler av
skoleferiene.

Prisene på de fleste norske bøker er faste og be-
stemt av forlagene.  På andre bøker har Sør Bok
konkurransedyktige priser, og på studiemateriell
og kontormateriell holdes en lavprisprofil.  I til-
legg til den bransjemessige omsetningsaktivite-
ten utfører bokhandelen også noen rene service-
funksjoner i form av salg av frimerker, telekort,
vaskerikort og billetter til kulturhusene
Vaskeriet og Luftslottet. 
Sør Bok er medlem i universitets- og høyskole-
bokhandlerkjeden UNIPA.  Denne kjedetil-

knytningen gir bokhandelen økt konkurran-
sekraft til våre kunders beste.

Økonomi
Totalomsetningen i år 2000 var 17.440.295,-
og fordelte seg på utsalgsstedene med følgende
tall: Butikken i Tordenskjoldsgate kr:
9.150.000,-(52%)  Butikken i Kongsgård Allè
kr: 2.246.900,- (13%). Butikken på
Gimlemoen kr: 2.191.300,-(13%) og butik-
ken i Grimstad kr: 3.842.100,- (22%).
De samlede driftskostnader i år 2000 var kr.
16.339.171,-. De store postene er varekostnad
med kr. 12.447.799,-(28,6%) og  lønnskostna-
der med kr. 2.806.526,-(16%) 
Driftsresultat er på kr.1.101.124 og utgjør
6,8% regnet i forhold til omsetningen.  Netto
finansinntekter var i år 2000 kr: 124.425,- og
årets skatt er kr. 36.811,-. Årsresultatet etter
skatt på kr. 1.188.738,- tilføres i sin helhet
egenkapitalen.

Sør Bok overførte i år 2000 kr. 2.500.000,- til
Studentsamskipnaden i Agder for investering
i annen studentvelferd.

Utsiktene fremover
Samlingen av vår virksomhet i Kristiansand
på Gimlemoen er planlagt til sommeren
2001. Det er avsatt brutto 610 m2 til oss i 
underetasjen av det nye hovedbygget der.
Planleggingen av arealene våre der og drifts-
messige endringer har det vært arbeidet med
gjennom hele år 2000. Med fokusering på ser-
vice gjennom å drive tre utsalgssteder i
Kristiansand frem til samlokaliseringen på
Gimlemoen, påløper det naturlig nok en god
del ekstra kostnader i forhold til å drive ett
utsalgssted. 

Den nye bransjeavtalen for omsetning av bø-
ker som kom i 1999 er vesentlig endret i for-

hold til den gamle når det gjelder økonomiske
betingelser for bokhandlere. Hovedforskjellen
mellom den gamle og den nye avtalen er at
den enkelte bokhandel nå selv må avtale be-
tingelsene med det enkelte forlag, enten ale-
ne eller i samarbeid med andre. Våre avtaler
fremforhandles av universitets- og høyskole-
bokhandlerkjeden Unipa.  En av hovedårsa-
kene til at Den norske Forleggerforening valg-
te å si opp den gamle avtalen, var at de mente
at bokhandlene hadde for gode betingelser på
litteratur til universiteter- og høgskoler. For
Sør Bok sin del ser det ut som avansen på dis-
se bøkene i gjennomsnitt er redusert med 3-5
prosentpoeng. En nedgang som får direkte ut-
slag på driftsresultatet. Unipa har i hele år
2000 vært i kontinuerlige forhandlinger med
forlagene for å oppnå best mulige betingelser
for medlemmene.

Internetthandel innen bokhandlerbransjen er
i sterk utvikling. Studentsamskipnadene i
Oslo, Bergen og Trondheim har  registrert et
eget aksjeselskap, Gnist, som satser på nett-
handel.   Det er foreløpig ikke avklart hvilken
rolle Studentsamskipnaden i Agder og Sør
Bok skal ha i forhold til det nye selskapet. 

Styrets beretning for 2000 for
Stiftelsen Sør Bok

Stiftelsen Sør Bok Styrets beretning 2000
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RESULTAT

POST NOTE 2000 1999

DRIFTSINNTEKTER
Salgsinntekt 17.428.448 17.414.908 
Annen driftsinntekt  11.847 18.246 
SUM DRIFTSINNTEKTER 17.440.295 17.433.154 

DRIFTSKOSTNADER
Varekostnad 12.447.799 12.569.912 
Lønnskostnad 1 2.806.526 2.694.809 
Avskrivning på varige driftsmidler 2 162.884 231.093 
Annen driftskostnad 921.962 740.761 
SUM DRIFTSKOSTNADER 16.339.171 16.236.576 
DRIFTSRESULTAT 1.101.124 1.196.579 

FINANSPOSTER
Annen renteinntekt 156.248 266.493
Annen finanskostnad 31.823 25.575 
NETTO FINANSPOSTER 124.425 240.918 
ORDINÆRT RES. FØR SKATTEKOSTNAD 1.225.549 1.437.497 

SKATTEKOSTNAD PÅ ORDINÆRT RESULTAT
Skattekostnad på ordinært resultat 3 36.811 37.324 

ÅRSRESULTAT 1.188.738 1.400.173 

OVERFØRINGER
Overføringer annen egenkapital 1.188.738 1.400.173 
SUM OVERFØRINGER 1.188.738 1.400.173 

BALANSE

EIENDELER NOTE 31.12.2000 31.12.1999

ANLEGGSMIDLER
Varige driftsmidler
Driftsløsøre, inventar, verktøy, kontorm. 2 662.400 688.000 
Finansielle anleggsmidler
Investeringer i aksjer og andeler 10.000 10.000 
Andre fordringer 1.687.500 1.855.500 
SUM ANLEGGSMIDLER 2.359.900 2.553.500 

OMLØPSMIDLER
Varer 4 5.450.000 5.240.476 
Kundefordringer 356.827 542.526 
Andre fordringer 341.448 355.946 
Bankinnskudd, kontanter o.l. 2.186.205 3.379.719 
SUM OMLØPSMIDLER 8.334.480 9.518.668 
SUM EIENDELER 10.694.380 12.072.168 

EGENKAPITAL/GJELD

EGENKAPITAL
Innskutt egenkapital
Selskapskapital 5 200.000 200.000 
SUM INNSKUTT EGENKAPITAL 200.000 200.000 
Opptjent egenkapital
Annen egenkapital 6 8.135.403 9.446.665 
SUM OPPTJENT EGENKAPITAL 8.135.403 9.446.665
SUM EGENKAPITAL 8.335.403 9.646.665 

GJELD
Kortsiktig gjeld
Leverandørgjeld 1.728.940 1.791.891 
Betalbar skatt 3 36.811 67.155 
Skyldig offentlige avgifter 182.175 154.350 
Annen kortsiktig gjeld 411.051 412.108 
SUM KORTSIKTIG GJELD 2.358.977 2.425.504 
SUM EGENKAPITAL/GJELD 10.694.380 12.072.168 

REGNSKAPSPRINSIPPER

Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven og god regnskapsskikk. Selskapet har videre fulgt 
relevante bestemmelser i Norsk Regnskaps Standard utarbeidet av Norsk Regnskaps Stiftelse.
De unntaksregler som gjelder for små foretak er anvendt der annet ikke er angitt i regnskapsprinsipper.

Omløpsmidler og kortsiktig gjeld
Omløpsmidler og kortsiktig gjeld omfatter normalt poster som forfaller til betaling innen ett år etter siste dag
i regnskapsåret, samt poster som knytter seg til varekretsløpet. Omløpsmidler vurderes til laveste verdi av 
anskaffelseskost og antatt virkelig verdi (Laveste verdis prinsipp).

Anleggsmidler og langsiktig gjeld
Anleggsmidler omfatter eiendeler bestemt til varig eie og bruk for virksomheten. Anleggsmidler er vurdert til
anskaffelseskost. Varige driftsmidler føres opp i balansen og avskrives over driftsmidlets forventede økonomis-
ke levetid. Varige driftsmidler nedskrives til virkelig verdi ved verdifall som forventes ikke å være av forbigå-
ende art. Nedskrivinger blir reversert når grunnlaget for nedskrivingen ikke lenger finnes å være til stede.

Fordringer
Kundefordringer og andre fordringer føres opp i balansen til pålydende.

Skatt
Skattekostnaden i resultatregnskapet omfatter periodens betalbare skatt.

NOTE 1          LØNNSKOSTNAD

Gjennomsnittlig antall ansatt i regnskapsåret er 11 personer.

SPESIFIKASJON AV LØNNSKOSTNADER I ÅR I FJOR

Lønn 2 336 294 2 264 015
Arbeidsgiveravgift 362 467 345 493
Andre lønnsrelaterte ytelser 107 765 85 301
TOTAL LØNNSKOSTNAD 2 806 526 2 694 809

LØNN OG
YTELSER TIL LEDENDE PERSONER OG REVISOR ANNEN GODTGJØRELSE

Daglig leder 431 836
Styremedlemmer 11 949
Revisor 19 000
TOTALT 462 785

Det er innvilget lån til daglig leder med kr 400.000 med følgende vilkår og avdragsplan:
Det beregnes rente tilsvarende normalrenten, for tiden 5%. Lånet er avdragsfritt og skal gjøres opp innen
31.12.06
Selskapet har ytet godtgjørelse til revisor med kr 19.000, herav revisjonshonorar kr 11.000 og godtgjørelse for
andre tjenester kr 8.000.

NOTE 2           AVSKRIVINGSTABLÅ FOR VARIGE DRIFTSMIDLER

DRIFTSLØSØRE
KONTORMASKINER

Anskaffelseskost pr. 1/1 2.679.592
+ Tilgang 137.284
- Avgang 0
ANSKAFFELSESKOST PR. 31/12 2.816.876

Akk. av/nedskr. pr 1/1 1.991.592
+ Ordinære avskrivninger 162.884
AKK. AV/NEDSKR. PR. 31/12 2.154.476

BOKFØRT VERDI PR. 31/12 662.400

Prosentsats for ord.avskr 15-25%
Avskrivningstype saldo

Noter til regnskapet 2000
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Stiftelsen Sør Bok
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Stiftelsen Sør Bok

NOTE 3           SPESIFIKASJON AV ÅRETS SKATTEGRUNNLAG

Resultat før skattekostnader 1.225.549
= Inntekt 1.225.549
Herav 10% skattepliktig grunnlag til ikke-medlemmer 122.500

Netto skattbar formue (avrundet) 8.372.000
Herav 10% skattepliktig grunnlag til ikke-medlemmer 837.000

SPESIFIKASJON AV ÅRETS SKATTEKOSTNAD:
Beregnet skatt av alminnelig inntekt 28% 34.300
+ Beregnet skatt av formue 0,3% 2.511
= SUM BETALBAR SKATT 36.811

NOTE 4          BEHOLDNING AV VARER

Lagerbeholdning er vurdert til skattemessig verdier. Varelager er vurdert til kostpris med en reduksjon for et
eksemplar av hver tittel. Dette eksemplaret er vurdert til kr 0,-.

NOTE 5          SELSKAPSKAPITAL

Selskapskapitalen eies av medlemmene ved Studentsamskipnaden i Agder (SiA)

NOTE 6          ANNEN EGENKAPITAL

Det er i år 2000 utdelt kr 2.500.000 av stiftelsens midler til Studentsamskipnaden i Agder.

Annen egenkapital pr 31.12.1999 kr 9.446.665
- Utdelt midler kr 2.500.000
+ Årets resultat kr 1.188.738
= Annen egenkapital pr 31.12.2000 kr 8.135.403
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Inntektsfordeling
SiA inklusive stiftelsene

Kostnadsfordeling
SiA inklusive stiftelsene

Salgsinntekter
56,5%

Annet
1,7%Semesteravgift

5,7%

Off. tilskudd
9,1%

Leieinntekter
27,0%

Varekostnad
26,4%

Personalkostnader
29,8%

Andre driftskostnader
24,1%

Sosiale og kulturelle tiltak
3,0%Kapitalkostnad

26,3%

FORKLARING:
Salg: Inntekter fra salg av varer og tjenester i studentkafé, bokhandel, kulturhus, barnehager og  ferieleiligheter. 
Leieinntekter: Inntekter fra utleie av hybler og leiligheter til studenter. 
Off. tilskudd: Består av kap. 291 post 73 "Tilskudd til studentbarnehager" og kap. 291 post 74 "Tilskudd til student- 

velferd" fra Kirke-, utdannings- og forskningsdepartementet, samt "Statstilskudd til drift av barnehager"
fra Barne- og familiedepartementet. 

Semesteravgift: Innbetalt semesteravgift. 
Annet: Er sammensatt av mange småposter som f.eks. matpenger i barnehagene, adm.bidrag fra kulturhuset m.m. 

FORKLARING:
Kapitalkostnader: Består av rentekostnader, avskrivninger og langsiktig vedlikehold.
Sosiale og kulturelle tiltak: Midler brukt direkte til studentvelferd, slik som lege-/psykologtjeneste, 

leie av aktivitetslokaler og direkte økonomisk tilskudd til om lag
60 aktivitetsgrupper for studenter.
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